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Warszawa, 23 grudnia 2025

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek 
Sejmy Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13727, która została złożona przez Pana Adama Dziedzica 
w sprawie Ośrodka Zdrowia w Lipnicy, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia sporządzone w 
oparciu o informacje Narodowego Funduszu Zdrowia.

1. Czy Ministerstwo Zdrowia zostało poinformowane przez Starostę Kolbuszowskiego lub 
Dyrekcję SP ZOZ Kolbuszowa o planowanym zamknięciu Ośrodka Zdrowia w Lipnicy w 
dniu 1 grudnia br.?

Podkarpacki Oddział Wojewódzki Narodowego Funduszu Zdrowia został poinformowany 
o planowanym zakończeniu realizacji świadczeń w miejscu udzielania świadczeń: Ośrodek
Zdrowia w Lipnicy. Należy podkreślić, iż inicjatywa rozwiązania umowy w zakresie 
udzielania świadczeń w tym miejscu pochodziła od samego świadczeniodawcy, który 31 
października 2025 r. zwrócił się z wnioskiem o rezygnację z realizacji świadczeń w tej 
lokalizacji.

2. Czy Ministerstwo otrzymywało od władz powiatowych jakiekolwiek raporty dotyczące
niewydolności systemu podstawowej opieki zdrowotnej na terenie powiatu 
kolbuszowskiego?
Jeśli tak – proszę o ich udostępnienie lub przedstawienie streszczenia.

Podkarpacki Oddział Wojewódzki NFZ nie otrzymał od władz powiatu żadnych formalnych 
raportów dotyczących niewydolności systemu podstawowej opieki zdrowotnej na terenie 
powiatu kolbuszowskiego.

3. Czy Ministerstwo Zdrowia posiada wiedzę o niedoborze kadry medycznej oraz 
ograniczonej możliwości zapisywania pacjentów do lekarzy POZ w powiecie 
kolbuszowskim?
Jeżeli tak, jakie działania zostały podjęte, aby poprawić sytuację?

Podkarpacki Oddział Wojewódzki NFZ posiada wiedzę o występujących w skali 
województwa trudnościach kadrowych w podstawowej opiece zdrowotnej, które mogą 
wpływać na dostępność świadczeń. Na bieżąco jest monitorowana dostępność do 
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świadczeń i podejmowane działania zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, w tym 
ogłaszanie postępowań w sprawie zawarcia umów o udzielanie świadczeń opieki 
zdrowotnej poz oraz działania informacyjne dla świadczeniobiorców. Zawarcie umów poz 
odbywa się w systemie otwartym co oznacza, że każdy Świadczeniodawca spełniający 
wymagane warunki może złożyć stosowny wniosek do Oddziału Funduszu, a następnie 
zawrzeć umowę.

4. Czy Ministerstwo planuje działania interwencyjne lub naprawcze w związku z 
ograniczeniem dostępu do podstawowej opieki zdrowotnej na terenie gminy Dzikowiec?

Z pisma Świadczeniodawcy wynika, że istnieje bardzo mała liczba świadczeniobiorców
zdeklarowanych do Wiejskiego Ośrodka w Lipnicy i stanowi to główny powód zamknięcia
Ośrodka. Jednocześnie wskazał on, że pacjenci będą mieli zapewnioną kontynuację 
świadczeń podstawowej opieki zdrowotnej w SP ZOZ w Kolbuszowej w okolicznych 
placówkach: Raniżów, Wola Raniżowska, Kolbuszowa.

5. Czy Ministerstwo przewiduje wsparcie finansowe lub organizacyjne umożliwiające 
przywrócenie funkcjonowania lub stabilizację pracy Ośrodka Zdrowia w Lipnicy?

Ministerstwo Zdrowia nie posiada narzędzi, które umożliwiają dokonanie wsparcia 
finansowego lub organizacyjnego celem przywrócenia lub stabilizacji pracy Ośrodka 
Zdrowia w Lipnicy.
Jednocześnie zaznaczamy, że zgodnie z art. 7 Ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej 
finansowanych ze środków publicznych (Dz. U. poz. 1461) do zadań własnych gminy należy 
m.in. odejmowanie działań wynikających z rozeznanych potrzeb zdrowotnych i stanu 
zdrowia mieszkańców gminy.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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